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в с Е р ос с шlс кАя олимIIиАдА школьников по оБщЕ с т в ознАнию
2019-2020 уч.г.

школьный этдгr 9 класс

1. Выберите несколько верных ответов. Ответы занесите в таблицу.

1.1. К основным видам экономических отношений относят

r) трv@предпринимur.пu.ru@'роизводств фрu"пр"деление 5) творчеств@обмен 2
|.2. Что из перечисленного является признаком федерации как формы государственно-

территориального устройства?

1) в государстве существует однопалатный парламент

'Р,) входя щие субъекты иN,Iеют статус государственного образования

@tпuп^чие трёх незавI,1симых ветвей власти

@J в госl,ларств е су ществует двухуро в н евая си cTeN{a законодательства

5) образующие государство части и\,1еют полный суверенитет

6) право регионов свободного выхода из состава государственного образования

1.З. КопlмерческиN.lи lоридичсскиNI1.1 лицаN.lи в Российской Федерации являются:

l) политические парти}1 2) публичные акционерные общества З) публично-правовые образования 4)
)tилищные кооперативы 5) производственные кооперативы Ф:унитарные предприятия

1 .4. Форпrами рационального познания выступают

ф,понятие 2) восприятиеф.уrкд.,r"@ умозаключение 5) ощуtцение 6) представление

Максrtrtал ь ны l"I балл : 8

2. Что объединяет приведённые ниже явления? ,Щайте максимально точный ответ

Группы поддерr(ки. ]иедиаторь], подстрекатели, пособники, свидетели,0тороны. г-(" t 
\'t

N{аксrtпrал ь ны it балл :2 2
3. ffайте краткое обосновzrние ряда (что объединяет перечисленные элементы) и ука}ките, какой из
элемен,гов является лишни]\,l по данuому основаниlо.

1 l,-irr.,l,r i,i
Эволtоция, революцllя: .чгчlцё|, прогресс, регресс.

Nl[аксишlаль l{ы l"I балл :2

4. Щайте краткое обоснование ряда (что объединяет перечисленные элементы) и укажите, какой из

бr'\у- эfl^4Э

5. Щайте краткое обоснование ряда (что объединяет перечисленные элементы) и укажите, какой из
элементов является лишним по данному основанию

элементов является лишниN.,l по даl{ttоN{у основанию.
,i,"r,,,l:,'tli

Абстрагирование, анализ._оj]j$щ]ý" классификация, моделирование, с".rrез.*

максипrаль лlы Гr балл :2
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uЦ-|ЛlllQr(
Б аски. кел bTbi, с_и q цр]д_и. шотл а ндцы 1 эскиN,{о сы

Максимальный балл:2
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6. <Да> или <нет>? Если Вы согласны с утверхtдением, напишите (да)), если не согласны Е кнет>,

Внесите свои ответь] в табJIицу.

6.1. В тРуловуrо кни1tку заI1осится информачия о наградах и поощрениях, но не заносятся

дисциIlлинарные взыскания. \. (

6.2. В от,пИчие оТ учебной, трудовая деятельность предполагает обязательное наличие определённой

квалиdlикации. tll / ц, l "I,r
6.З. ТиП теN,IпераN,IеIIта задаН био,погически, нО социализИруетсЯ в ходе жизнИ Ч€ЛОВ€К8, \,:1

6.4. Наличие собственных вооружённых сиЛ является признакоМ, присущиМ любому государстВУ,,ll,," l

6.5. Гра;itданин N, работаtощий летом аниматором на туристическом курорте и потерявший работу с

началом осени, является циклическим безработныN,L t1l:t,

1 балл за каждую верную позrlцrtю. MaKcltMyM за заданrtе 5 баллов.

7. Решите задачу. Владелец кинозала хочет увеличить выручку от продажи входных билетов, Чтобы

достичь цели, он увеличил цену билетов. При каком виде спроса он добился бы желаемого? При

каком виде спроса его выручкауменьшится?

ответ:

{

Максимум за задание б баллов.

8. Прочитайте описание ситуации и ответьте на вопросы,

в 2015 г. гражданин В., известный филолог, за несколько месяцев перед смертью закончил рукопись

романа на сюжет мифологии со значительными вставками на древнегреческом

язы ке, который всю хtизнь мечтал написать. был издан еrцё при }кизни автора в количестве

i00 5 экземпляров, которые автор по себестоимости продал своим знакомым и членам городского

клуба любителей исторических романов, Гражданин В. Умер, не успев зарегистрировать авторские

права и не успев составить завещание. Из живых родственников у него осталась только 88-летняя

мать.

1) Нормы какого кодекса регулируют права, возникшие у гражданина В. в отношении его

романа?

2) В каком году произведение гражданина В., станет общественным

з) Как повлияет на авторские права то, что гражданин В не чспев

авторские права'

4) Сможет

? {rl,о

мать гражданина В. претендовать на

наследство? ,Л

п пояснение ответа. 5) какому типу культуры относится роман гражданина В.?

Назовите три признака, по которым это моlrtно определить (кокдый признак обязательно

про
ьтекста

ть

его

lфа
4
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Максимум за задание б баллов,

9. Установите соответствие

соответствуют.

ме}кду IIримерами и видами деятельности, которым они

ПРИМЕР В ИД ДЕЯТЕЛЬН О СТИ
А) издание чарем Алексеел'л МихайловичеМ распоряItениЯ о созДанИи манУфактур--, 

--л-л,-.''-' о'

Б) публикация кни}Ii[lыNл издательствоN{ <Длфавит> 5 млн экземпляров различных издании за

прошлый год

В)чтениесоцИаЛЬнымработникоN,lоТрытойлекцииоЗДороВоМобразе}киЗни

Г) составлеrrиеМлtгlобрнаукИ графикароста численности школьников в 2017Е2025 гг,

Щ) проведеrlие школьникаN{и социологических опросов в среде своих родителей о состоянии

шlколь}{ого образования в России

ВИД ДЕЯТЕЛЪНОСТИ

1 ) пtатерtrально-производствен ная

2) социальн о-преобразовательная

З) прогностиLlеская

4) цен HocTHo-oplletITLlpoBaH ная

Максимум за задание 5 баллов,

10.установите соответствие между предприятиями и видами'предпринимательства, к которым

они относятся.

А Б в г д

WL --Ф 4- €И ё

ПРЕДПРИЯТИЕ ВИД ПРЕДПРИНИМАТЕЛЪСТВА

д) ип олег Семёновичпетров, занимающийся перевозками людей на маршрутном такси

Б) ооО <Свежий патиссон)), закупающее овощи у пригородных фермеров и продающее их

горожанам

в) АО <Пирамtлда). предоставляющее риелторские услуги

г) пдО <Копеечка). заниN{ающееся куплей 1{ продажей акций и других ценных бупrаг разных

коrtпан и й

д) дО <Весё,пые ребята>. llриниNlаIОщее взносы от клиентов и заключающее с ниN{и договоры о

тол,I. что оно возI\,1естит ихуllдерб в определённых случаях

В ИД ПРЕДПРИН ИМАТЕЛЬСТВ А

1) страховое 2) посрелническое З) комплерческое 4) фirнансовое 5) производственное

7

*3 5



А Б в г д

г
2 L ч

ответ:

Максимум за задание 5 баллов,

11.вставьте вместо пропусков порядковые номера соответствующих слов из предложенного

сПиска.СловаДаныВсПискеВеДинсТВенноМчисло'ПрилагаТеЛЬные_вформеМУжскоГороДа.
обратите внимание: в списке слов есть и такие, которые в тексте встречатьсяне должны! ответ

Внеситевтаблицу.СуЩествУеТНесколЬкоосноВныхтеорий,объясняоЩихобrцественное
развитие. Mupn."'"r.nu" 

'r.ор"" 6. йuр*,, Ф Энгельс, в, Ленин) разделяла историю

(производительныесилы.ипроизВоДсТВенныоотношения)И(В)(социально-
ПоЛиТическиеиДУхоВные"'.'"ry'u,J.Ы*"оu"ыхформачияrбыли-(Г)'борьбаМежДУ
которыми двигала человеческуо ,"rор"о вперёд, Причиной их возникновения было появление

(д), в которой и *"n"n".i o."ou""r. беды человечества и которую считалось

необходиМым ликвиДировать, чтобЫ создать условия дJUI складывания общества сIIраведливости,

в отличие от марксизма, абсолютизировавшего (ý) сферу жизни общества,

циВиЛиЗационныйПоДхоДисхоДиЛиЗперВенсТВУюЩеГозначения(Ж)сферыжизни
общества и в первую очередь (З). Ъа её осн_о_вании д, Тойнби и о, Шпенглер выделяли

локальные цивилизации, отмечая, что нет единой 
",op"1__::1r:::J":,uu, 

а есть история

отдельных цивилизаций. Преобладающий сегодня технократический подход (Щ, Белл, э,

Тоффлер,Щж.Гелбрейт,У.*о-То,)ВыДеляетТрикрУПныесТаДииисТориичеЛоВечестВанаосноВе
уровня p*u"r"r-'---' (I4), который определяет остальные компоненты - социально-

политическую организацию и духовное развитие, в 1970-е годы западные фуryрологи

предсказал" "u"rynnb"r; _ 1К; обrцества и определили его основные черты,

Список терN,lинов:

1. базис
2. деятельность
3. духовная
4. касты
5. классы
6. копtмунистиLtеское
7. надстройка
8. общественная собствеtlность
9. политическая
1 0. постиндустриальное
1 1. релtлгия
12. сословия
13. техника
l4. формаuия

1 5. частная собствеt,tгtость

l6. эконо;ttи(lеск{iя
ответ:
А Б в г д Е, ж з и к

tl{ l + г lг lB 17 ll -/ъ ю

IIо 1 баллУ за каждую верную позицию, Максимум за задание 10 баллов,

1о
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12. Объединит9 следующие понятия в классификационную схему

Понятия: 1. проступки, 2. пресryпления, З, дисциплинарные, 4, уголовные,

5. администр ативные, 6. правонарушения, 7. гражданские

ответ:ПоlбаллУЗакажДУюВернУюПоЗицию.МаксимУмзаЗаДание7баллов.

13. Внимательно прочитайте текст и ответьте на вопросы,

Исторический миф Е]мощное оружие пропаганды Нового и Новейшего времени", В наши дни

мифот"орць, обращаются за поддержкой уже не к священным текстам или чудесам, а к

исторической науке... Одно, это историческиесведениясами по себе, другое В ихинтерпретация,

ценностное отношение. Самая опасная ложь Е] та, что на99 Yо состоит из правды, Миф отличается

от науки не тем, что он не опирается на факты или сам их выдумывает (это как раз не

обязательно), а тем, как он расставляет акценты, чему придаёт высшIую ценность", Между

подлинныМ'мифом Е греческим, германским или индейским Е и современным идеологическим

мифом такая }ке разница, как между настоящим бифштексом и вермишелевым концентратом (со

вкусом говядины)). В самом деле, идеологический миф лишь использует некоторые механизмы

подсознания, хорошо заметные в классической мифологии, чтобы изложить с их помоtцью

совсем иное содержание и предложить его совсем иным людям Е уже способным к иным,

высшиМ видаМ мышлениЯ. Учёные предлагаЮт различаТь (два значения слова "миф">: 1) вид

архаического мировосприятия; 2) кдобросовестное забrryждение), когда репутация предмета

принимается за сам предмет. Первый характерен для древних культур, второй В для современной

nyn"rypuro... Щля нашего сегодняшнего мира именно <миф-2> сохраняет грозную актуальность, в

то время как кмиф-1>> Е в лучшем случае этнографическое значение, Любая человеческая

общность 
"a"оarо*^"а 

без обшtи* цar"оaraй, фиксируемых единым базовым смыслом В смыслом,

который культура предлагает своим носителям для ошравдания их жизни и деятельности, Этот

смысл невыразим до конца в словах (поскольку касается вещей метафизических), поэтому он не

поддаётся вполне-логичному объяснению. Вместо этого он лишь обозначается основным

символом данной культуры и раскрывается (возможно, скорее иллюстрируется) в её основном

мифе. Без этого культура не может сложиться как нечто целое и отгранич€нное от всех прочих

культур. Рационального сознания для этого недостаточно: ведь законы физики во,всём мире

едины. Д культуры различны, больше того Е именно в их различии и многообразии богатство

человечества и его шансы на выживание перед лицом любых опасностей, которые Mo}IteT нести

булущее. МосионжНик Л.А. <<Технология исторического мифа>

1. А. Какие два типа мировоззрения (две формЫ постижения мира) противопоставJUIет автор? Б

Опираясь }{а обществоведчески е знания, приведите ДВа ОТЛИЧИЯ N"Iе}КДУ

ними

2. Сколько ? Раскройте и,\

ц

t

-furLлЭ

сi\lыслов слова кмиtР> приводит
0

ý)r/l4Л'



з. опираясь на содержание текста, назовите тип культуры, дJUI которого характерен
миф

сов

4, Какую, по l\,lн

содержание

5. Выокажите предположение, какую социальную опасность может нести современный миф.

N{аксипrупr за заданltе 15 баллов

14. Перед Ваtчtи высказывания известных отечественных и зарубеrrtных мыслителей, Выберите то

I{з них, которое оlанет тешлой сочинения-эссе. Ваша задача - сформулировать своё собственное

ornotПanra к проблеме. поднятой в данношt утверждении, и обосновать его теми аргуN,Iентами,

которые предстаtsJlяются Вам наиболее существенными, Выбрав тему, обязательно укажите, с

позиции какой базовой науки (культурологии! политологии, социологии, философии, 
экономики,

юр испруден ци r,r) В ы буле,ге её рассш,татри вать,

1) кРасruиряТь своИ зl]аниЯ N,IO)ttHo толькО тогда, когда смотришь прямо в глаза cBoeN,ly

незнанию)). (It.Д. Ушrrнски й)

2) <ts коем царстве люди богаты, то и царство то богато, а в коем булут убоги, то и царству тому

не можнО слытЬ богатошtу>>. (И.Т, Посошков)

з) кконкуренция обеспечивает наилучшее качество продуктов и развивает наихудшие качества

лtодей>. (Щ. Сарнофф)

4) кПолитика - это деловые решения. а не многословные речи по поводу решений>>,

(Ф. Б5,рлацrtий)

5) lЛyrrl ору;t(tlя заглушает голос законов, (Ш, Монтескьё)

м за задание 25 баллов.Максиму

ответ:
IдlаL

I
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Оценочныйлист

Nъ ответ максимальный балл о

1 4 8

2 2

_)

.,/

2

z4

5
2

6 5

7 6

8 6

9 5

10 5

11 10

Iz
,7

lз 15

14 25

N9 задания 1-5 6-8 9.11 L2-Lз 5 итого

Макс.

количество
баллов

],6 L7 20 22 25 1,00

Баллы

ученика lч 6 fu ц l{ г9

V


